

以前 走遍天下路 最怕飞云渡 如今家家户户有小车想去哪就去哪

■讲述人：欧女士，1948年9月出生

前些天我看到一则新闻，说我市机动车保有量突破40万辆(包括汽车和摩托车)，平均每1.5户拥有一辆机动车。时光倒退到60多年前，那时人们出行基本靠走，脚程快的可能要“占便宜些”，脚程慢的就只能紧赶慢赶、气喘吁吁了。

瑞安·讲述
65年 新中国成立65周年特别报道

坐小舢船渡江如同历险归来

说到瑞安的交通，就不能不提飞云江。半个多世纪前，飞云江边只有一座陈旧不堪、常年失修、长满青苔的码头，人们就在这个码头，等待手划的小舢船渡江。这是当时唯一的渡江工具。

记得有一次，我和几个邻居渡江到对岸办事。当时正值台风季节，江面上风大浪高。我们小心翼翼地走过狭窄的跳板，进入颠簸的小船舱。乘客们紧紧抓住船上能依靠的东西，抱小孩

的抱紧了孩子。船老大拿着撑篙点一下码头离岸，船顿时随着大浪高低起伏，向前驶去。

突然，一个大浪打来，瓢泼似的江水高高掀起，扑向船只。虽然船没事，但坐在船上的人都湿透了。小舢船几次被浪高高卷起，又被重重摔下。幸好船老大经验丰富，小船终于平安抵达对岸。当我们下船时，船舱里已灌满了水，船上所有人都成了落汤鸡。但大家庆幸不已，好似刚经历了一场劫

难，然后好言道别。

再到后来，小舢船装了发动机，过江的速度快了不少。但是如果遇上农历初一、十五飞云江大潮或者逆水背风，小舢船还是会像被磁铁吸住一样在江面打转，还有湍急的漩涡会把小舢船冲到滩涂上。仅仅渡过飞云江就需近40分钟，有时候风急浪高，船靠岸就得花上半个小时。因此，瑞安的快板就有唱词“走遍天下路，最怕飞云渡”，说的就是这个。

如今自驾车想去哪就去哪

到上世纪七八十年代，自行车开始流行，但那个时候自行车不仅是“奢侈品”，而且非常难买到。如果在路上看到有谁骑着自行车，周遭人都会投去羡慕的眼光。

那时家里托熟人给我买了辆“凤凰69”，骑着车出门时，那感觉可不比现在开着豪车差。再后来，出行工具又更新换代变成了助动车、摩托车。进入新世纪，小汽车开始进入普通家庭，几乎每家每户都买了小汽车，有

的还不止一辆。本来我也想赶个时髦去考驾照，却被老伴劝住了，毕竟年纪大了，比不得年轻人学东西快。再说，我若独自一人驾车，老伴也不放心。于是，我就打消了这个念头，反正儿子、女儿都有车，想要去哪还怕他们不送吗？

自从有了私家车以后，我们出去演出可就方便多了。我所在的老年大学艺术团20多人中8个人有自己的小汽车，以前出去演出，都得自己扛着大包小包

到指定地点集合，再统一坐车。遇上座位紧张的，还得控制人数。现在就不一样了，只要知道演出时间地点，我们这群老太太就可以自己开车过去了，省时又省力。遇到路远不认识的，自有车载导航帮忙。

再来看曾经让瑞安人害怕的飞云渡，近年来江上架起好几座跨江大桥，变得不再“难渡”，坐车到对岸，也变得十分方便快捷。

(记者 陈成成 整理)

市市场监督管理局局长金建中接听局长在线 今年已有10家违法违规 食品生产经营单位被曝光

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 胡世文/文 见习记者 王鹏洲/图)日前，市市场监督管理局局长金建中接听局长在线，就市场主体信息登记变更、品牌建设、食品安全、药械监管、消费维权、无照经营投诉举报、流通领域市场执法等问题，跟市民交流。



金建中接听局长在线

有市民咨询：食品安全是老百姓最为关注的民生热点问题。今年，原工商局和食品药品监督管理局合并成一个部门了，有否采取针对性强的举措来保障百姓的食品安全？

金建中答复：今年1月29日，我市成功组建了市场监督管理局，将原工商、食药监两个局进行整合，并划入质监部门的食品安全监管职责，实现了一个部门对食品生产、流通、餐饮三个环节的全过程监管。新局挂牌后，各项体制改革工作马上进入紧锣密鼓的落实阶段。目前，我局按镇街设置塘下等15个基层市场监督管理所(分局)，实现监管全覆盖。

金建中说，为了更好保障群众食品安全，该局实行了一些有特色的举措。如推进餐饮单位“阳光厨房”建设，以可视玻璃隔断或视频直播等方式，向消费者展示食品加工制作的过程，实现了从原料清洗、切配、烹饪、专间、餐具消毒全过程的

“阳光化”，彻底改变餐饮单位后厨“闲人免进”的现状。目前我市已建成“阳光厨房”47家，涉及餐饮单位和学校食堂。

此外，该局还推进食品经营单位电子化监管，重点监督大型商超、食品批发单位、酒类经营者、乳制品(含婴幼儿配方奶粉)等食品经营单位，目前已将280家大型食品流通经营单位纳入省食品安全电子监管平台。

“如果食品企业违法违规生产经营，就会上黑名单，并将在网上公布，让群众知情，接受群众监督。”金建中说，自今年推行食品安全“黑名单”制度以来，已有10家违法违规食品生产经营单位被曝光，第二批“黑名单”预计于近日公布。

据了解，今年以来，该局立案查处食品案件293起，先后开展了食品安全百日严打行动，食品非法添加和滥用食品添加剂、肉及肉制品、食用明胶、桶装饮用水等专项整治30余次。

市卫生局局长陈继昌、 人口和计划生育局副局长施经略 明日接听局长在线

明日上午10时至11时，市卫生局局长、人口和计划生育局党组书记陈继昌，人口和计划生育局党组副书记、副局长施经略接听局长在线。市民可以就医疗服务、疾病预防控制、医疗机构审批、卫生监督执法、医德医风建设、计生政策、计生法律法规、计生相关手续办理等提出看法和建议。

参与方式：节目直播热线电话：65834411、65834422；微信平台：搜索微信号瑞安电台，添加关注，节目中随时提问；网络参与：登录瑞安广电网、云江论坛点击《阳光行动·局长在线》专栏留言，也可以通过新浪微博“@瑞安日报一报料王”、“@清廉瑞安”等方式参与互动。(通讯员 王晓斌 记者 欧苗苗)

《我们肯定不会放弃的》后续 早产双胞胎中的弟弟已出院 哥哥情况也有所好转 谢谢你们 好心人！

本报讯(记者 黄君君)还记得那对极早早产儿双胞胎吗？来自江西的刘华平夫妇在瑞安已工作生活多年，去年年底，两人在温州成功做了试管婴儿，但宝宝在母体才6个多月就迫不及待地出来了，一出生便住进了市人民医院新生儿科病房(相关报道详见本报2014年8月20日9版、21日8版、23日4版)。

10月11日上午，早产双胞胎中的弟弟顺利出院，哥哥的情况也有所好转，但仍需住院治

疗。

当天上午9时，刘华平与妻子邓瑞琼及家人，早早来到市人民医院的新生儿科，为孩子办理出院手续。医生项文娜表示，弟弟体重已达到3.6公斤，虽然已经可以出院，但需携带氧气瓶回家。“有时候吃奶还是需要吸氧气，不吃奶的话，基本上不需要吸氧气。”项文娜说，接下来每半个月要回访一次，等稍微再大一点，可以一个月或两个月回访一次。

而哥哥虽然恢复情况良好，体重达3.75公斤，但仍需吸氧，且要后续治疗。项文娜说，哥哥要想出院，也得达到弟弟的出院水平——平常可以不用吸氧，偶尔吃奶的时候辅助吸氧。

据统计，8月20日至今，这对双胞胎兄弟收到爱心捐款超过10万元。“要感谢好心人捐款，要不然没有这么好的效果。”刘华平夫妇也希望另一个孩子能够尽早出院，一家人早日团聚。

瑞安市人大常委会拟任命检察人员任前公示通告

根据《瑞安市人大常委会关于审判人员和检察人员实施任前公示的意见》规定，决定将拟提请市人大常委会任命的市人民检察院4位同志予以公示，征求广大干部、群众的意

见。现将有关事项公告如下：

1、在公示期内，任何单位和个人对公示对象任职有异议的，均可来电、来信、来访向市人大常委会办公室或法制工委反映(联系电话：

65812606 65812983；通讯地址：市人大常委会办公室；邮政编码：325200；电子邮箱：rard204@163.com)。

2、反映情况要实事求是，真实准确；以单位名义反

映问题的应加盖公章，以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名及联系电话，以便于调查核实。

3、本公示期限为7天，自10月14日起至10月20日

止。

附：市人大常委会拟任命检察人员名单。

瑞安市人大常委会办公室
2014年10月14日

瑞安市人大常委会拟任命检察人员名单

姓名	性别	出生年月	参加工作时间	学历	现任职务	拟任职务
蔡永节	男	1982.09.07	2004.07	大学本科	瑞安市人民检察院助理检察员	瑞安市人民检察院检察员
郑庆雷	男	1980.01.05	2001.07	大学本科	瑞安市人民检察院反贪污贿赂局副局长、助理检察员	瑞安市人民检察院检察员
涂益棉	女	1986.11.02	2010.08	大学本科	瑞安市人民检察院助理检察员	瑞安市人民检察院检察员
傅蝶蝶	女	1987.01.27	2009.07	大学本科	瑞安市人民检察院助理检察员	瑞安市人民检察院检察员